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Proposition 8.3.7

Es sei f: (a,b) — R eine Funktion, die n-Mal differenzierbar in (a,b) ist. Dann ist
das n-te Taylorpolynom von f bei zo das einzige Polynom T (z), das hochstens Grad
n hat, das die folgende Gleichheit erfiillt:

f(z) =T(z) + o((z — zo)") fiirz — zo. (8.3.17)
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Ubung 8.3.4
Priifen Sie nach, dass das Landau-Symbol “0” fiir z — 0 die folgenden Eigenschaften
erfiillt: Fir alle n,m € N

1. o(z") + o(z™) = o(z");

}]_2; o(z™) + o(z™) = o(z™) fiir alle m > n;
3. a-o(z") =o(a-z") = o(z"), wobei a € R\ {0};
4. o(z™) — o(z"™) = o(z™);
5. z™-0o(z") =o(z™™)

6. o(z") - o(z™) = o(z™t™);
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Proposition 8.3.8 T\/
Es seien I und J zwei offene Intervalle und g: I — R und f: J — R zwei n-
differenzierbare Funktionen, sodass g(I) C J. Es sei T,[f](y) das Taylorpolynom
von f bei yo € J und T,[g|(xz) das Taylorpolynom von g bei xo, wobei yy = g(zp).
Dann ist das n-te Polynom von f o g bei xo gegeben durch —

/
- M); M = [TlA(To(@)],

wobei, gegeben ein Polynom P, [P|, die Summe der Polynomglieder bis zum Grad
n bezeichnet.
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Korollar 8.3.9

Es sei I ein offenes Intervall und f,g: I — R zwei n-Mal differenzierbare Funk-
tionen. Es sei xy € I und nehmen wir an, dass

Ff®(zg) = g®(z) =0 fiirallek=0,1,...,n—1 (8.3.20)

und dass g™ (zo) # 0 gilt. Dann
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Definition 8.3.4
Es sei I ein offenes Intervall und f: I — R eine Funktion, die unendlich oft
differenzierbar ist. Die Taylorreihe von f um z; ist die Reihe
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Lemma 8.3.10

Es sei I ein offenes Intervall und f: I — R eine Funktion, die unendlich oft
differenzierbar ist. FEs seien xo € I und U eine Umgebung von x,, sodass
a, C € Ry existieren, mit

Ilf™(z)| <aC™ firaleneNundz€eU.

Dann gilt

f(l‘) g +Z°° f(")(-’to) (1: o xo)" fﬁr allex € U.
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